
1° COMMISSIONE CONSILIARE SERVIZI SOCIALI E SANITA’ 

 

 

VERBALE DELLA 1° COMMISSIONE CONSILIARE SERVIZI SOCIALI E SANITA’ DEL 20 SETTEMBRE 2021. 

L’anno duemilaventuno alle ore diciotto e minuti trenta del mese di settembre, in Piazza del 

Municipio presso la Sala Consiliare di Pavone Canavese, si è riunita la Commissione Consiliare Servizi 

Sociali e Salute sotto la presidenza del consigliere di maggioranza Michele Cavaliere si procede alla 

trattazione del seguente ordine del giorno: 

 

1-  Affrontare il tema dell’accessibilità e delle barriere architettoniche e culturali. 

2- Revisione posti riservati per Disabili e Donne in stato di gravidanza nel territorio pavonese. 

3- Progetto di sensibilizzazione. 

 

 

MICHELE CAVALIERE      - PRESIDENTE                      PRESENTE 

ROBERTO PAONESSA         - VICE PRESIDENTE                  PRESENTE 

ANNAMARIA BELLOTTO      - CONSIGLIERE.                    ASSENTE 

 

Ospiti, l’assessore MARCO MILANESE e i consiglieri ANDREA SERAFINO OCLEPPO e CHIARA 

BARTOLINI. 

 

Il presidente, constata la presenza di 2 componenti su 3 della commissione, dichiara validamente 

costituita l’assemblea. 

1° punto all’ordine del giorno - Affrontare il tema dell’accessibilità e delle barriere architettoniche e 

culturali. 

2° punto all’ordine del giorno - Revisione posti riservati per Disabili e Donne in stato di gravidanza 

nel territorio pavonese. 

3° punto all’ordine del giorno - Progetto di sensibilizzazione. 

La commissione prosegue esaminando le problematiche riguardanti i parcheggi riservati ai disabili 

e il problema della presenza di barriere architettoniche presenti nel nostro paese. 

Da un primo esame è emerso che vi sono diversi stalli di sosta riservati non a norma, per mancanza 

di segnalazione, per misure e per localizzazione e ne mancano in posti ritenuti strategici. Inoltre, vi 

sono ancora troppe barriere architettoniche che non consentono l’accesso a strutture pubbliche e 

ad attività commerciali alle persone con problemi di deambulazione, e non solo. 

Risulta, ancora, che alcune persone non autorizzate, utilizzino, anche solo in via temporanea, gli 

spazi destinati alle persone disabili senza averne diritto, risultato di scarsa educazione stradale e 

civica. 

Pertanto, è risultato necessario, contemporaneamente al ridisegno dei posti riservati, ideare e 

realizzare una campagna di sensibilizzazione e informazione per i cittadini pavonesi e un progetto 

educativo indirizzato alla direzione didattica pavonese che coinvolgerà in prima battuta i bambini 

che, a loro volta, coinvolgeranno i propri familiari ed amici. Si è pensato anche a coinvolgere 

maggiormente i pavonesi attraverso iniziative da definire prima di mettere in atto una politica di 

maggior controllo e sanzionatoria. 

 

Alle ore 20:00 termina l’assemblea e si aggiorna alla prossima seduta. 

 

 

Pavone Canavese, 20/09/2021.                                                            Paonessa Roberto 


